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Κεφάλαιο 1ο:  ∆ΙΑΝΥΣΜΑΤΑ 
 
Ερωτήσεις του τύπου «Σωστό-Λάθος» 
      
1. * Αν ΑΒ  + ΒΓ  = ΑΓ , τότε τα σηµεία Α, Β, Γ είναι 

συνευθειακά. 

 

Σ  Λ 

2. * Αν rα  = 
r
β , τότε rα  = 

r
β . Σ  Λ 

3. * Αν ΑΒ  + ΒΓ  + Γ∆  = 
r
0 , τότε Α∆  = 

r
0 . Σ  Λ 

4. * Αν rα  = λ
r
β , τότε rα  // 

r
β . Σ Λ 

5.  * Αν ΑΒ  = ΒΑ , τότε ΑΒ  = 
r
0 . Σ  Λ 

6. * Τα διανύσµατα ΑΒ  και ΟΑ  - ΟΒ  είναι ίσα. Σ  Λ 

7. * Αν  = (xru 1, - y1) και  
rν  = (- x1, y1), τότε 

ru  = - vr . Σ  Λ 

8.  * Το διάνυσµα rα  = (- 2, 2) είναι παράλληλο µε το 
r
β  = (3, - 3). Σ  Λ 

9.  * Τα αντίθετα διανύσµατα έχουν ίσα µέτρα. Σ  Λ 
10. * ∆ύο αντίθετα διανύσµατα έχουν αντίθετους συντελεστές 

διευθύνσεως. 
 

Σ  Λ 

11.  * Αν rα  = - 
r
β , τότε ( rα ,

∧ r
β ) + (

r
β ,

∧ rα ) = 2π. Σ  Λ 

12.  * Αν το rα  + 
r
β  είναι συγγραµµικό του rα , τότε το rα  + 

r
β  

είναι συγγραµµικό του 
r
β . 

 

Σ  Λ 

13. * Αν r r
α + β  = rα  + 

r
β ,  τότε τα rα  και 

r
β  είναι πάντα 

συγγραµµικά. 

 

Σ  Λ 

14.  * Αν rα  = κ
r
β  + λ rγ  και κ, λ > 0, τότε τα rα , 

r
β , rγ  είναι 

συγγραµµικά.   

 

Σ  Λ 
15.  * Στο ορθοκανονικό σύστηµα συντεταγµένων Οxy το 

διάνυσµα ΟΑ = λ i
r

 + λ j
r

, λ ∈ R  βρίσκεται στη διχοτόµο 

της γωνίας xOy.   

 

 

Σ  Λ 
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16. * Αν rα .
r
β  > 0, τότε ( rα ,

∧ r
β ) είναι οξεία. Σ  Λ 

17. * Το ( rα .
r
β ). rγ  παριστάνει διάνυσµα.   Σ  Λ 

18. * Το (λ rα ).
r
β , λ ∈ R παριστάνει διάνυσµα. Σ  Λ 

19. * Το ( rα λ).
r
β , λ ∈ R παριστάνει διάνυσµα. Σ  Λ 

20. * Για οποιαδήποτε διανύσµατα rα , 
r
β  ισχύει: r

r
α + β  ≤ rα  + 

r
β . Σ  Λ 

21.  * Για οποιαδήποτε διανύσµατα rα , 
r
β  ισχύει: r

r
α  - β  ≤ r

r
α + β . Σ  Λ 

22.  * Για τα οµόρροπα διανύσµατα rα , 
r
β  ισχύει: r

r
α  - β  = r

r
α + β . Σ  Λ 

23. * Το διάνυσµα λ rα , λ ∈ R  και λ < 0 είναι συγγραµµικό του rα . Σ  Λ 

24. * Αν λ rα  = 
r
0 , λ ∈ R τότε οπωσδήποτε rα  = 

r
0 . Σ  Λ 

25. * Η ισότητα λαr  = λ rα  ισχύει για κάθε λ ∈ R. Σ  Λ 

26. * Αν κα  = λα , τότε κ = λ για κάθε διάνυσµα r r rα . Σ  Λ 

27. * Ισχύει η ισοδυναµία: ΑΜ  = ΜΒ  ⇔ Μ µέσο του ΑΒ . Σ  Λ 

28. * Αν κα  = λr r
β , κ, λ ∈ R  και rα , 

r
β  µη συγγραµµικά, τότε 

λ = κ = 0. 

 

Σ  Λ 

29. * Αν λ rα  + µ
r
β  = 

r
0  και rα , 

r
β  µη συγγραµµικά, τότε λ = µ = 0. Σ  Λ 

30. * Με πλευρές οποιαδήποτε διανύσµατα rα , 
r
β , rγ  τέτοια ώστε 

 + rα
r
β  + rγ  = 0 ορίζεται τρίγωνο. 

 

Σ  Λ 

31. * Αν ΑΜ διάµεσος τριγώνου ΑΒΓ τότε ΑΜ  = 
2

AΓ + AB
. 

 

Σ  Λ 
32.  * Κάθε διάνυσµα είναι ίσο µε τη διανυσµατική ακτίνα του 

τέλους του συν τη διανυσµατική ακτίνα της αρχής του. 
 

Σ  Λ 

33. * Αν ΑΜ  = ΒΜ  όπου Α, Β σταθερά σηµεία, τότε ο 

γεωµετρικός τόπος του Μ είναι η µεσοκάθετη ευθεία του 
ΑΒ. 

 
 

Σ  Λ 
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34. * Ισχύει η ισοδυναµία: G βαρύκεντρο του τριγώνου ΑΒΓ ⇔ 

GA  + GB  + G  = Γ
r
0 . 

 

Σ  Λ 

35. * Μπορούµε να γράφουµε: rα  (
r
β . rγ ) = ( rα .

r
β ) rγ . Σ  Λ 

36. * Αν rα  = (3, 5) και 
r
β  = ( 1

3
, - 1

5
) τότε rα  ⊥  

r
β . Σ  Λ 

37. * Αν rα .
r
β  ≠ 0 τότε είναι πάντα ( rα ,

∧ r
β ) ≠ π

2
. Σ  Λ 

38. * Τα διανύσµατα  = rα i
r

+ j
r

 και 
r
β  = -  i

r
+ j
r

 είναι κάθετα. Σ  Λ 

39. * ∆υο διανύσµατα µε ίσους συντελεστές διευθύνσεως είναι 
οµόρροπα.   

 
Σ  Λ 

40. * Αν  = (1, - 3), rα
r
β  = (- 1, - 3) και rγ  = (2, - 6) είναι rα  - 

r
β  = 

rγ . 

Σ  Λ 

41. * Τα ζεύγη rα , 
r
β  και - rα , -

r
β  των διανυσµάτων έχουν ίσα 

εσωτερικά γινόµενα. 

 

Σ  Λ 

42. * Αν είναι ( rα ,
∧ r
β ) > π

2
, τότε rα .

r
β  < 0.   Σ  Λ 

43. * Όταν οι συντελεστές δυο διανυσµάτων είναι αντίστροφοι 
αριθµοί τότε τα διανύσµατα είναι κάθετα. 

 
Σ  Λ 

44. * Αν rα .
r
β  = α .r rγ  τότε είναι 

r
β  = rγ . Σ  Λ 

45. * Υπάρχουν x ∈ R τέτοια ώστε τα διανύσµατα rα  = (x + 1, 3) 

και 
r
β  = (x, 1) να είναι κάθετα. 

 

Σ  Λ 
46. * Υπάρχουν θ ∈ R τέτοια ώστε τα διανύσµατα rα  

( 1
συνθ

, 1
ηµθ

) και 
r
β  (ηµθ, συνθ) να είναι κάθετα. 

 

Σ  Λ 

47. * Ισχύει rα .
r
δ  = rα . δπροβr rα . Σ  Λ 
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